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1) Raphaël présente rapidement le contexte du projet via le document « cahier_descharges_rg_v01.doc »
2) Nicolas présente les développements étudiés :

a. Le cadre d’isolation G10 est divisé en 3 parties. Ceci permet d’insérer deux anneaux de strip en cuivre d’épaisseur 5/10 ième de mm afin de canaliser les charges qui pourraient s’accumuler sur le pourtour du cadre.

b. L’anneau de garde est conservé mais ca largeur passe de 50 à 30 mm. Un kapton cuivré doit être utilisé, car cela permettrait d’isoler la partie en contact avec l’ASU.  En tout, c’est 5 canaux HT qu’il faudra prévoir : 1 pour la cathode, 2 pour les strip, 1 pour l’anneau de garde et 1 en réserve pour la mesh.
c. Un montage spécifique étanche permettra d’acheminer les signaux et les alimentations via une carte électronique dédiée. Max aimerait pouvoir installer un petit préampli  pour lire le signal de la Mesh. Il doit être le plus prêt possible. Il faut pour cela : 2 basses tensions pour l’alimentation, 3 canaux pour la lecture des données.

3) Max a réalisé les simulations de champ magnétique sur Maxwell. La configuration proposée et discuté ci-dessus n’altère pas l’homogénéité du champ magnétique périphérique.

Après discussion, la solution « anneau de garde en kapton cuivré », avec « deux anneaux de strip » est retenue. 

Nicolas, doit finaliser le design de la boite en optimisant la distance entre le G10 et la carte de passage.  De plus, cette carte de passage doit être la plus grande possible, il faut donc que la pièce prévue pour son support soit conçue en conséquence.

En ce qui concerne la carte électronique « carte de passage », il faudra prendre en compte la demande de Max et faire évoluer son design afin de pouvoir placer au plus prêt sa petite carte préampli.
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