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Présents : 	Boris Popov,  Jacques Dumarchez, Mathieu Guigue
		Jean-Marc Parraud, William Ceria, Yann Orain
		Claudio Giganti en fin de réunion


I. Infos générales / Boris Popov

Il n’y a pas encore eu de retour de Patrice Verdier concernant la réunion « ressources » qui s’est déroulée le 12/11.

Il est prévu d’organiser une réunion au LPNHE (à priori le 19/12/2018-10h) avec le LLR, en vue de préparer la revue technique qui elle est envisagée début 2019. Les physiciens de la collaboration sont concernés, il n’est pas prévu à ce jour d’y faire participer les ITA.

Mobilité de William Ceria : William a récemment postulé pour une mobilité NOEMI / FSEP. Si sa demande devait aboutir, il serait nécessaire qu’une autre personne du service prenne la suite de ses travaux au sein du projet.


II. Contribution du LPNHE - mécanique / William Ceria

Contrairement à ce qui était prévu, Frank Cadoux, très accaparé, ne s’est pas rendu au LPNHE la semaine dernière. Le but était de poursuivre les discussions en cours avec William sur le système de suspension des sous-détecteurs. Les études actuelles engagées sur ce système sont donc temporairement freinées.
Boris demande qu’une réunion puisse être organisée avec Frank Cadoux.  William Ceria


III. Contribution du LPNHE - électronique / Jean-Marc Parraud

Confirmation qu’une maquette de carte FEC sera réalisée en 5 exemplaires, réalisant l’interfaçage entre le nouveau détecteur Micromégas et les cartes d’acquisition « ARC » de l’IRFU (NB : les cartes « ARC » n’équiperont pas le détecteur final). 	
Malgré le calendrier serré de cette fin d’année, avec la clôture des commandes de l’exercice 2018 prévue tout début décembre, la commande de ces 5 cartes maquettes a pu être conclue avec la société Ouestronic, pour la fabrication des PCB et pour le câblage des composants. Le dossier de fabrication a été envoyé le 07/12 contenant les modifications de dernière minute convenues avec l’IRFU.
La livraison au LPNHE interviendra au mieux fin de semaine 51, plus vraisemblablement début 2019.
Boris réitère sa demande de lui fournir une estimation du coût de la carte FEC finale.  Jean-Marc Parraud
D’autre part il faudrait demander à Denis Calvet/IRFU de nous fournir une vision de l’emploi des cartes maquettes (nombre de cartes, à quel emploi), et un calendrier de fabrication des 80 cartes FEC devant équiper la manip.  Jean-Marc Parraud
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IV. AOB

La prochaine réunion interne est fixée au mardi 15 janvier 2019.
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