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1. Ordre du jour 
http://indico.in2p3.fr/conferenceDisplay.py?confId=1956
2. Approbation du CR de la réunion du 2 Avril 2009.
3. CR de la réunion « Nouveaux Projets » du 20Avril avec la Direction .
Les priorités sont, par ordre :

1) Super Atlas : hormis les deux projets approuvés en Conseil de Labo.(Super-ROD, services detecteur interne ) , il y aurait la conception d’un ADC 16 bits en techno 130nm pour le slow control du detecteur interne, ainsi qu’une carte «  Super Module Contrôleur » situé en bout des échelles et qui serait chargée de concentrer les données venant du détecteur
2)  Super LHCb : 3 projets dont un ou il faudrait à réaliser un upgrade de la carte  développée par Cyril (pour ces projets se poserait le problème des ressources humaines).

3) AdvancedVirgo : pour la modification du  banc de photodetection, l’idée serait d’embaucher un IR électronique (Analogique) en CDD.Se pose la question du financement de ce CDD (Virgo ?, Labo. ?, Virgo + Labo ?). 

4) CLIC

5) Micromégas-Photodétection

4. CR réunion microélectronique du 04 Mai 2009 à Lyon
Laboratoires représentés : LPC, IPNL, LAPP ( Julie, Renaud, Nadia).

Rappel sur l’organisation du pôle MICRHAU (MICroélectroniqueRHônealpesAUvergne).

Le pôle reçoit de la part de l’IN2P3 ses moyens humains et financiers sur une ligne  identifiée (comme un projet).Cette  année, il a reçu 25Keuros de dotations(11Keuros ont été utilisés pour acheter le bibliothèque du KIT AMS 0.35µ).
*Directeur et Directeur Adjoint : dirige le pôle
*Comité de pilotage : nomination du Directeur et Directeur Adjoint – Budget – Choix des lignes de projets

*Laboratoires Hôtes : Laboratoires (LPC, IPNL) qui hébergent le pôle 
*Laboratoires associés : Labo. de l’IN2P3 qui investissent en ressources(humaines) dans le pôle.

*Laboratoires partenaires : Labo. du CNRS , laboratoires universitaires ou des partenaires industriels qui utilisent de manière occasionnelle les ressources du pôle.
Des personnes de l’IPNL, du LPC et de INL ont présenté des projets réalisés ou en cours de réalisations. Renaud a présenté rapidement ce qui a été réalisé en µélectronique au LAPP, et un projet d’un ADC 16 Bits pour le Slow Control pour SLHC.
Le LPC se dit intéressé pour  l’upgrade du F.E. du HCAL pour SLHC, l’IPNL est, lui, intéressé par l’upgrade du Tracker de SCMS.Il ya aura de la R&D sur la technologie IBM 130nm et 3D.
5. CR réunion CHS, Chef de Groupe, Chef de Services
CHS :
*Un défibrillateur semi-automatique a été acheté et est actuellement vers chez Yannis.Sa place définitive sera à l’emplacement de l’ancienne cabine téléphonique (palier intermédiaire entre le RdC et le 1er étage de l’ancien bâtiment).Ce défibrillateur ne peut-être utilisé que par des secouristes.


*Une benne de récupération de déchets électronique est en service vers le pool électronique


*L’ancienne perceuse de l’électronique part à la benne.


*Sécurité Gaz dans le labo. µmégas.

Après avoir discuté avec Vanessa, suite à la réunion : En cas de fuite de gaz, les vannes se fermeront automatiquement, et le système d’extraction, vers l’extérieur, se mettra automatiquement en route. Il est vrai que l’alarme du labo. n’est pas reliée à l’alarme générale.

Pour ce qui est du protocole a appliquer en cas de problèmes, il est prévu une formation « Gaz » pour les personnes travaillant sur µmégas, et lors de cette formation, un protocole sera défini.

Pour plus de précisions : un document précisant tous les aspects sécurité (hors radioprotection) sur Micromegas est dispo à l'adresse suivante : 
https://edms.in2p3.fr/file/I-014360/1/point-securite-24.04.09.doc
*Utilisation de la HT par les stagiaires.

Après discussion avec Vanessa, effectivement, seules les personnes ayant une habilitation électrique sont autorisées à manipuler de la HT. Normalement, les étudiants de GEIIi ont une habilitation électrique de base. Pour qu’ils puissent utiliser de la HT, il aurait fallu que Yannis signe cette habilitation. Comme il ne l’a pas fait, les étudiants ne doivent pas manipuler seuls de la HT !!!!
*Badges radioprotection : une base de données devrait être mise en place pour que les agnts puisse consulter la dose recue
6. Chef de Groupe-Chef de Service
Qques info. à la volée :
*M.Spiro a annoncé que V.Pécresse devrait rembourser au CNRS l’argent des chaires en maintenant les chaires, et attribue de nouveau les 100 postes initialement supprimés.

*ANR :150 à 170 Meuros pour les projets blancs, 15 à 17 Meuros pour les projets de physique.
*AERES :cette année, les IR devront remplir leur fiche d’évaluation (eh !oui ) pour le 25   Mai. N.Massol fait remarquer qu’une mini réunion d’info. avec un minimum d’explications aurait été la bienvenue.

*ISF :Le 7 Mai, il y a une AG au LAPP pour expliquer l’idée d’un projet de regroupement LAPP-LAPTH-LAMA, sous l’appellation ISF (Institut des Sciences Fondamentales) dans une seule UMR.

7. SIRHUS
Démonstration de l’utilsation de SIRHUS.
Pour remplir le formulaire de carrière, il faut EXPLORER 7 et pas 8, surtout pas Mozilla.

Comme login, utiliser soit le login CNRS, soit le login FRAM.

Les dossiers des agents promouvables (et classés) doivent être envoyés à Chantal début Juin. La DR doit recevoir tous les dossiers signés avant le 24 Juin.
Julie souhaite recevoir une 1ere version des dossiers des promouvables au plus tard pour le 15 mai et l’ensemble des autres dossiers pour le 1er juin
Dans « dossier annuel » :

· Fiche2, 3, 4 à remplir par l’agent

· Fiche 5 à remplir par le responsable d’entretien
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