INTRODUCTION
Un projet est un travail  d’équipe, mettant en commun les compétences de chercheurs et de techniciens. Pour monter le dossier chacun apporte sa contribution/compétence
Comme toujours, le financement est le nerf de la guerre

Trouver les financeurs est simplifié par la connaissance des possibilités d’intervention des collectivités et services de l’état . 

(Ceci est encore facilité par des relations directes, des contacts dans les divers organismes => faire connaître le labo, ses compétences, son métier.  Encore plus simple une fois qu’une personne est connue !)IMPORTANCE D’UN CARNET D’ADRESSE ET DES RELATIONS PERSONNELLES

Mais trouver les financements ne fait pas tout, il faut pour les obtenir, proposer un projet, description détaillée d’une idée 

Le plus souvent, un projet est le résultat de réflexions menées par un groupe de personnes représentant plusieurs équipes de recherche/labos/organismes. 
Un projet a un pilote ( chef de projet , comité de pilotage), souvent des partenaires, un calendrier avec un début et une fin, et un coût  et consiste à réaliser un ouvrage.
Avant la fin du projet, il faut penser à sa pérennisation, à sa suite et à l’évolution de l’ouvrage.

Tout cela correspond à un emboîtement ou empilement de problèmes divers à prendre en compte et à régler.
RETOUR D’EXPERIENCES AUVERGNATES
I) PARTENAIRES

Un bon partenaire est un partenaire qui s’implique car  apposer sa signature sur un dossier ne fait pas tout
· prendre part au montage des dossiers : donner son point de vue = on a des idées et on les présente, les défend

· s’impliquer financièrement : dans tout dossier de financement  il faut présenter des ressources propres

· mettre à disposition du projet, et au moins sur sa durée, des ressources humaines et  leur faire suivre les formations nécessaires…

· fournir ou mutualiser des matériels
· rester présent et participer tout au long du projet

II) LES FINANCEURS
La Préfecture de Région et plus précisément les services du SGAR : chargés de missions TIC, ESR, Service Etude, la cellule Europe, le SGAR . 

Conseil Régional : plusieurs directions peuvent et doivent être activées : ESR, TIC, Economie et valorisation.  Un ( des) contact(s) direct(s) avec la Présidence et les vice-présidents permet de mieux appréhender les orientations  leur stratégie , et donc de présenter des dossiers recevables.( De bonnes relations avec les Directeurs et chefs de service  sont  également très utiles, plus faciles à établir  et plus précis et efficaces administrativement). 

Exemple : AUVERGRID = grand projet du CRA

Conseil Généraux et mairies : partenaires complémentaires à l’Etat et la Région. Financements pour que leur département/commune soit présente et visible comme partenaire de grands projets. C’est le cas des départements Auvergnats : Cluster du Biopôle Clermont-Auvergne financé par le PdD, Cluster de l’IUT de Montluçon financé par le département de l’Allier,

Université :  Relations complexes. 

L’université est une entité très bizarre, changeante, peu réactive voire lente, complétée d’une lourdeur administrative phénoménale.  C’est un  constat, pas un reproche.

Un manque de communication et d’explication  conduit souvent à des problèmes d’incompréhension,  de rivalité, de concurrence   mal placées… =jalousie donc antagonisme, animosité de la part de laboratoires non impliqués dans le projet, qui  reprochent de leur faire de l’ombre. Il ne faut pas hésiter à insister , réexpliquer, rediscuter pour éviter les malentendus bloquants.
Par contre,  appuyez-vous sur le SRED( service recherche), le SAIC  , la valorisation, le VP TIC, le VP recherche. Si vous êtes connu, « bien vu »,  vous pouvez bénéficier de l’aide de collègues administratives( fs) . Pour y arriver n’hésitez pas à monter entièrement  vos dossiers, appels d’offre ( DCE complets) , présentez des budgets en équilibre et un suivi de gestion régulier. Le fait de participer activement au travail administratif améliore les relations avec les collègues souvent surchargé(es) . En contre-partie, il faut avoir un minimum de connaissance des procédures administratives ( code des marchés publics, comptabilité et  gestion, circulation de l’information et des dossiers, responsabilité …)

Ma  tutelle préférée : L’IN2P3/CNRS 

Les laboratoires, les personnes les grands projets et les expériences sont connus. 

Contact et discussions se font en direct, les dossiers ne traînent pas
III) MONTAGE DES DOSSIERS :
· Commencer par se  renseigner auprès de collègues qui sont passés par là, profiter  de leur expérience,  s’inspirer de leurs dossiers.

· Récupérer les dossiers auprès des divers organismes financeurs , le mode d’emploi pour les remplir, ainsi que la liste des pièces à fournir. Faites attention aux délais, dates limites de dépôt, signatures, preuves de cofinancements…

· Ensuite, ne pas hésiter à se déplacer fréquemment, appeler au téléphone, envoyer des mails aux services  instructeurs de vos dossiers pour produire un dossier le plus complet et précis que possible. Leur passage en commission est grandement facilité et un avis favorable est pratiquement assuré. Je n’ai jamais essuyé un refus d’aide de la part de quiconque.( et il est évident qu’ ensuite il faut agir de même et rendre la pareille)

IV) Vie du projet
Chaque dossier est présenté par un chef de projet nommément cité. Un comité de pilotage va suivre et valider les étapes du projet, et comprend en général un représentant de chaque partenaire

Un coordonateur technique est en général également nommé dans le projet. Ilva s’entourer d’un groupe technique formé des ressources humaines mises à disposition par les partenaires ( et/ou engagées sur contrat dans le cadre du projet)

L’évolution du projet est contrôlée lors des réunions des groupes techniques et du comité de pilotage

Il faut largement anticiper sur la date de fin pour prendre les dispositions permettant d’organiser le suivi de l’ouvrage ( résultat du projet)

Ne pas oublier qu’un projet à une fin, et qu’une fois le projet terminé, le porteur de projet a terminé sa mission tout comme le coordonnateur technique, le comité de pilotage doit être dissout, ainsi que le groupe technique, et qu’il n’y a plus de financement pour continuer.

V) Suite au projet 

Suite à prévoir dès l’origine : RH, fric, pilotage

Pb : visions  et conceptions différentes  => bien préciser les objectifs de départ, et la suite

Ma vision = celle de la vie d’un projet = il a une fin. 

Une fois terminé, l’ouvrage existe, la question est celle de sa poursuite.

Exemple d’AUVERGRID = il reste une outil de production , alors que les utilisateurs peuvent changer : partenaires initiaux toujours utilisateurs, d’autres ont fini, de nouveaux arrivent… 

Les matériels ont une durée de vie. Prévoir l’évolution ( remplacement, maintenances…)

Prévoir et effectuer le transfert de compétence entre le comité de pilotage du projet et un comite de pilotage de l’ouvrage. Normalement  le suivi technique devrait être effectué par les mêmes personnes issues des ressources des partenaires et affectées pour tout ou partie au projet .

Prévoir le financement permettant de prendre en charge les maintenances, le renouvellement des matériels, les ressources humaines… 

CONCLUSIONS
Le tableau brossé peut faire peur, mais la réalité est nettement moins noire, et même souvent assez jouissive : réussir à monter un projet, le faire vivre, et aboutir à une réussite fait toujours plaisir.
Les retours sont également agréables : obtenir des financements et parvenir à mettre en place et pérenniser un équipement permet de dire qu’on a bien travaillé.

Les tâches sont variées :
Administration : 
· préparer, monter, déposer, suivre les dossiers
· parfois aller à la chasse aux financements

· passer les commandes, gérer les financements, les justificatifs

· monter des conventions de partenariat de recherche, des contrats de prestation de service…
Technique :

· architecture des systèmes d’information : calcul, stockage, réseau

· caractéristiques comparées des machines 
Communication  et relations extérieures :
· Prendre des contacts, se créer un carnet d’adresse, se faire connaître et bien comprendre les domaines de compétences de chaque interlocuteur

· Présenter les projets, argumenter, défendre les dossiers 
· Discuter avec les financeurs, les  partenaires et les constructeurs 

Tout cela semble énorme, mais en réalité cela se fait, on arrive même à survivre !
Un projet comme AUVERGRID a demandé en gros ½ ETP pendant 3 ans pour la partie administrative pour :
· 10 salles et leurs équipements ( infrastructure), les clusters 

· Le réseau régional d’interconnexion

· Budget d’environ 2M€  

Puis 1/2 ETP pour la poursuite ( Projet inscrit au CPER) 

Cela peut devenir presque un métier dans nos labos, et pourrait faire l’objet d’une demande de création d’un cycle de formation  type  « acheteur » 

REMARQUE 1 : faites de la publicité, expliquez en détail, sans hésiter à se répéter, multipliez les contacts jusqu’au moment où  votre projet est bien connu des collectivités et de l’état , et que les opposants comprennent et surtout admettent  qu’on ne leur enlève rien

REMARQUE 2 : Pour être connu, il faut du temps, des contacts répétés et le fait d’avoir des résultats positifs est un avantage . Multipliez les invitations, les visites de votre site, impliquez vous dans la vie de votre région, département, ville . (Participez aux réunions , présentations, conférences, projets montés et organisés par les collectivités et l’Etat. Faites de la valorisation, ouvrez-vous au monde extérieur. Prenez une part active au développement économique de vos territoires)

REMARQUE 3 : il vaut mieux avoir des compétences techniques variées  (pour monter une architecture système, stockage, réseau et  pouvoir discuter avec les techniciens des constructeurs = parler le même langage/jargon), et administratives( fonctionnement des administrations, gestion , marchés publics … et bien connaître les rouages administratifs, qui fait quoi, domaine de compétence et responsabilité des orgnismes)
Il faut connaître le marché pour discuter avec les commerciaux et comparer les prix des fournisseurs et constructeurs
