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Compte-rendu de la réunion
De l’équipe Opération
12 décembre 2007 – 14h30 – 15h30
Présents : 
Exp: FA PHO SP  HC JD  NL  RR

Sup: CB DAB PC GR WW 
Excusés : 
VL ZL ZG TVT KK  NP
      Président : 
PHO
Secrétaire : 
PHO --  https://edms.in2p3.fr/document/I-012086
      Agenda : 

- Introduction

> - 30' : Communication : qui fait quoi, quand et comment ? 
> - 30' : support des jobs des expériences, outils, aide 
> - 30' points divers 

1. Introduction

PHO présente rapidement les chantiers ou directions en cours dans chaque groupe :

· Exploitation : Automatisation des outils d’Exploitation et de communication, Intégration des Services Grille

· Support : organisation du support des expériences, du support général

2. Communication : qui fait quoi, quand et comment ?
Le problème est d’organiser la communication avant, pendant et durant les arrêts, programmés ou soudains (pannes). L’exploitation demande que le Support s’occupe de l’information vers l’extérieur. Pour ce faire :

· Une personne d’Exploitation est LE contact pour obtenir des infos auprès des intervenants. C’est auprès de lui que le support doit se renseigner. 

· L’information vers l’extérieur consiste en : NEWS, Brève et Mail à la liste des contacts. Il est demandé que l’information vers l’extérieur soit compréhensible par un utilisateur lambda.

· ACTION SP : L’Exploitation va mieux indiquer qui est de Production à un moment donné (ccToday ? site web, indication sur Bureau)

· Il faut que pour chaque arrêt programmé une seule personne du Support assure le suivi de cet arrêt.

Il est prévu d’écrire un cahier des charges (ACTION : PHO+ Equipe)  pour un outil d’aide à la communication. Çà devient urgent. 
3.  support des jobs des expériences, outils, aide
Il y a un gros travail d’exploitation des jobs et la procédure de détection des problèmes est lourde. Il faut que le support des expériences se charge totalement de ces analyses de problèmes, après signal de l’exploitation éventuellement.

Les réponses des utilisateurs sont parfois longues à revenir. Dans ce cas, le support, après un temps raisonnable, doit donner la consigne à l’Exploitation de les killer.
RR : soulève la question des « SLOW-Jobs » : la page Web est utile, mais non synthétique. => Il faudrait soit la modifier (voir avec BC) soit disposer d’un outil synthétisant les résultats ACTION SP .
La question est posée également de killer les jobs sur dépassement du temps élapse. JD précise que c e n’est pas une modification immédiate dans BQS-team. Il fera remonter la demande de cette possibilité.

NL : Il est demandé également que l’exploitation soit bien informée des mécanismes de soumission des jobs par les VO, et de bien connaître au plus tôt les périodes critiques pour une expérience.

JD a contacté Nelli et Catherine pour continuer la formation sur à la fois les généralités du CC (services, problématiques connues, etc.) et le suivi des jobs.
Il se pose toujours le problème du Support pour l’Astrophysique, hors Babar( assuré par JYN). La demande de CDD doit être appuyée plus fortement. Ce point est à rapprocher aussi du prochain départ de Woj (juillet 08) et de la reprise de ses activités.
4. Points divers
· La direction propose des réunions régulières avec les équipes ou les groupes. Il nous apparaît plus efficace que ce soit par groupe, plutôt que équipe.

· TPM : A priori, l’idée de délocalisation de ce service, hors CC (vers un T2)  est à écarter car du financement y est lié. Çà équivaudrait à perdre un CDD. Il faut donc réorganiser ce service localement. Il faut au MINIMUM une personne supplémentaire. GR pense à Farida, qui nous reliant en janvier. Pour PHO, l’idéal serait d’avoir aussi une troisième personne en backup.
Pas de date de prochaine réunion
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