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SUJET DE THESE

Titre de la thèse : Topologie en Mathématiques et en Physique
Directeur de thèse : Dmitry SOLNYSHKOV
Unité de rattachement : Institut Pascal
Equipe : PHOTON
Etablissement de rattachement : Université Clermont Auvergne
Courriel et téléphone : dmitry.solnyshkov@uca.fr, 0473405258
Co-encadrant éventuel :  Louis-Hadrien ROBERT [en discussion]
Unité de rattachement : LMBP
Etablissement de rattachement : Université Clermont Auvergne
Résume :

La topologie est une branche de mathématiques qui joue le rôle de plus un plus grand en physique. Certains invariants topologiques découverts en mathématiques déterminent le comportement et des propriétés des systèmes physiques, des plus fondamentales aux plus avancées.
Pourtant, actuellement le nombre des invariants topologiques réellement utilisés en physique est assez restreint : on peut nommer surtout le nombre d’enroulement et le nombre de Chern. Le premier décrit des défauts topologiques dans des systèmes où un paramètre d’ordre peut être introduit. Le deuxième caractérise des structures périodiques comme des isolants topologiques.

L’objectif principal de la thèse sera donc la recherche d’autres invariants topologiques en mathématiques qui pourraient décrire des systèmes physiques. Le candidat va également étudier les invariants connus et leurs conséquences de façon approfondie, ainsi que chercher des applications aux invariants moins connus mais dont l’intérêt pour la physique a déjà été évoqué, comme la caractéristique d’Euler.
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