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Table ronde coordonnée par Raphaël Blanchier (UCA-ACTé-IFRAE) et Valérie Gelézeau (EHESS, Laboratoire Chine, Corée, Japon, UMR8173 EHESS, CNRS, Université Paris Cité, Centre Corée)
De pays non démocratiques voire totalitaires où s’exerce la violence d’État, en contextes où les pressions exercées sur les chercheuses et les chercheurs sont plus subtiles, nombreuses sont les situations de terrain susceptibles de faire peser des risques variés sur les personnes et de limiter, voire d’empêcher la conduite des recherches. Mais au fond, qu’est-ce qu’un « terrain sous contrainte » ?  Comment sommes-nous amené.e.s à répondre à ces contraintes, de manière pragmatique, mais aussi méthodologiques, ou encore éthiques ? Comment assurer la sécurité des chercheuses et des chercheurs, et de nos interlocuteurs locaux, de manière créative, en cultivant notre liberté ? Enfin, quelles modalités de restitutions de ces expériences contraintes pouvons-nous envisager, imaginer et co-construire ? Et finalement, comment nos expériences des terrains sous contraintes nourrissent-elles nos réflexions scientifiques ? 

Participants confirmés :
- Maylis Bellocq, Université Bordeaux Montaigne, D2IA
- Rémy Delage, CNRS, CESAH
- Xénia de Heering, INALCO, CESSMA/ANR Diasco-Tib
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Emmanuelle peyvel : - Je suis maître de conférences en géographie à l'université Lyon 2 (et non plus à Brest)
- Je suis rattachée au laboratoire Environnement Ville et Société (UMR5600 EVS), pas à l'IAO.
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