Présents : Tristan Glatard, Hélène Cordier, Cyril L'Orphelin, Frédéric Suter

Objectifs: Comment organiser le travail dans le workshop pour le pole "d'animation" LIAISONS: trouver les personnes concernées  par les thématiques et trouver des objectifs pour le workshop pour ce groupe - établissement de mandats..., enfin proposer une structuration du travail durant le workshop.

Le pole sera supervisé conjointement par Frédéric Suter/Jean-Pierre Meyer [à confirmer] avec l'implication d'Hélène :

4 sous groupes ont été identifiés dans la réunion précédente:
a) Besoin des utilisateurs
b) Etablissement des procédures communes –inter grilles
c) Outils opérationnels : monitoring…
d) Interopération

Il est convenu que les personnes en charge de l'organisation du pole pour le workshop sont potentiellement des personnes clefs de cette activité après le workshop.
(a) –  Besoin des utilisateurs [TG] :
Tristan accepte d’encadrer ce sous-groupe en demandant quel est le périmètre de ce groupe.
Hélène précise que la communauté d’utilisateurs est en cours de structuration, notamment avec Johan au bureau du GIS et l’arrivée de Anne-Laure Derepas au comité de direction de France-Grilles.
Faire un mandat englobant les autres communautés peut-être une action entreprise lors du workshop avec les personnes impliquée.

Les thématiques « transverses » du wiki  Opérations reliées aux utilisateurs peuvent se retrouver dans ce sous-groupe (Procédures de gestion des opérations des VOs, Outils applicatifs pour l’exploitation de la grille et Allocation des ressources)
-  la prise en compte des besoins autres VOs – déjà structurées au niveau opérationnel c.a.d ayant des shifters notamment – type HEP, peut se faire via Frédérique Chollet – LCG-France. 

Après discussion, il est décidé :
 (1) de regrouper les deux sous-groupes suivants (b)  et (c) : Procédures et Outils opérationnels de l'infrastructure  [Cyril L’Orphelin, David Bouvet] pour l'aspect EGEE/ glite et [Frédéric Suter] pour l'aspect autres grilles/ mw
Le but de ce regroupement est de faire l'état des lieux, les besoins, la faisabilité dans les outils et procédures pour chacune des  infrastructures  EGEE et des autres grilles de production basées sur  glite ou non. 
Ensuite, l’objectif de ce nouveau sous-groupe est d’établir des nouvelles  procédures/outils  adéquats à la NGI_FRANCE (à croiser avec  les besoins des utilisateurs) afin de remplir l’objectif global du pole : permettre une interopération automatisée  sur plusieurs grilles pour des communautés d’utilisateurs diverses.

 (2) de faire apparaître le quatrième sous groupe initial (d) « Interopérations »  comme le but ultime du groupe Liaisons

Prochaine réunion du pôle Liaisons : pour établir  périmètre, objectifs et structure du workshop pour le pôle Liaisons: Mercredi 21 Juillet 9h00 – 323 au CC (seraient présents : Frédéric Suter, David  Bouvet, Tristan Glatard, Hélène Cordier, participation non limitative).

Actions : 
· [TG] : proposer une structure pour la session "besoins des utilisateurs" (avec propositions d'invitations)
· [FS] : Contacter  décrypthon/ grid 5k pour avoir un état des lieux des procédures/ outils  existants 

------------- CONFERENCE -----------------
-- Titre : pole_LIAISONS_2010_07_21
-- Date : 21 juillet 2010
-- Heure : 09:00:00 heure locale
-- Duree : 02:00:00
-- Numero a appeler :
----  IP   : 193.48.95.82
----  ISDN : +33 (0)4 26 68 73 02
----  TEL  : +33 (0)4 26 68 73 02
-- Identifiant numerique : 40420 (terminer par #)
-- Code PIN : 3863 (terminer par #)


Suggestion d’objectifs  du pôle Liaison global, à discuter dans la prochaine réunion :

(1) Définir quelles grilles considérer en fonction de critères d'interopérations (existence/besoins/faisabilité),  et  s'assurer par ailleurs que les niveaux d'interopérabilité sont atteints pour assurer le seuil d'interopération voulu  (e.g: Cahier des charges des interopérations puis de leur  automatisation au niveau global des grilles de production  pour être utilisable par un opérateur .
(2) S'assurer que les besoins des projets scientifiques soutenus par le GIS  et ceux de la direction du GIS sont  pris en compte/ (e.g: Cahier des charges de mise en place/ évolution des indicateurs hauts niveaux de l’intégration des grilles de production dont est chargée la « Task Force  - Stats NGI »

Structuration du workshop:  
Frédéric a suggéré  d'appliquer la structuration du workshop à tous les pôles (peu de présentations, session de travail parallèle, bilan/actions).  De plus, le pole Liaison aura besoin d'interagir avec les autres pôles, cette structuration serait en décalé:

Suggestion d'organisation sur cette base à discuter lors de la prochaine réunion :
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(1) Le pole liaison assiste aux autres présentations des pôles. La session de travail sera plus réduite, puisqu’elle commencerait en décalé.  
(2) le pole Liaison pourrait décider s’il veut refaire un point avec les pôles pour que  les actions soient concertées  avant le BILAN du workshop, ou si cette harmonisation se fait dans le Bilan final.


