Compte rendu de réunion de travail ESONET WP9 du 8 septembre 2010
Présents : Vincent BERTIN, Jean-Jacques DESTELLE, Stéphanie ESCOFFIER, Christian CURTIL et Aurélien MENDES

Ordre du jour : avancement de la page web

Aurélien a décrit par ordre chronologique les travaux effectués depuis le mois d’avril :

- parser : réécriture complète pour avoir un parser Antarès indépendant, et optimisé pour une plus grande rapidité et pour le traitement des grosses requêtes SQL.

- BDD : redéfinie dans un but de simplification et de cohérence avec les attentes futures. Remplie grâce au parser avec les données de 2005 à juin 2010.

- page web : réécriture de la partie Javascript permettant de rendre dynamique la page HTML dans le but d’obtenir plus de clarté, de simplicité et de transparence pour l’utilisateur. Modification du code pour le rendre compatible Linux. Redéfinition de la méthode de diminution de nombre de point à afficher sur les graphiques pour  ne pas les surcharger. Mise en place d’outils de contrôle de qualité sur les graphiques.
Reste à faire :

· gestions des données brutes (hexadécimales) des capteurs ADCP

· faire le lien entre les outils de contrôle qualité et la base de données

· faire un lien « publicitaire » ou « démo » pour le grand public

· transférer les données au CC ou acheter licence ORACLE en local pour pallier au manque d’espace dans la BDD.

· mettre la page en forme pour la rendre plus attrayante visuellement

· mettre à jour la documentation et la traduire en anglais

Suggestions : 

· réduire la hauteur des graphs en mode « different graph » pour que les graphs présents ne prennent pas plus de place que s’il n’y en avait qu’un seul sur la page.

· changer le mode d’affichage des décimaux ( 13,234 en 13.234

· revoir les couleurs

· traiter les courants

Pour Christian : ne pas oublier une réflexion  à faire sur les aspects gestion d'accès, administration,  droit des données, etc pour une prochaine réunion élargie à organiser dans un mois environ.
Le site va être soumis à l’utilisation de beta-testeurs choisis dans un groupe restreint Antares et d’océanologues.  Les suggestions ont été : Stéphanie ESCOFIER, Vincent BERTIN, Christian CURTIL, Dominique LEFEVRE, Christian TAMBURINI, Laetitia BROSOLO, Anne ROBERT, Bertrand VALLAGE, Helde COSTANTINI, Ingrid PUILLAT, J.P. ERNENWEIN, Paschal COYLE, J.P. SCHULLER et Pascal VERNIN.
