Réunion NECTArCam 24/05/12

Présents: LLR, LAPP, Jussieu, IRAP, CPPM, APC

(il est difficile d'identifier les participants avec la vidéo).

Compte-rendu de la réunion de collaboration d'Amsterdam (Jean-François)

Session ELEC-FPI: Présentation de TARGET: nette amélioration (par exemple fit de la la réponse avec un polynôme d'ordre 2 au lieu d'un polynôme d'ordre 4). 

Talk NECTArCam: Une seul question au talk NECTArCam sur l'adaptation de la mécanique du CIEMAT à la NECTArCam. Il faut organiser une réunion de travail avec le LLR, le CIEMAT, l'IRFU, DESY peut-être les groupes japonais pour discuter de la mécanique.

Il a été proposé d'essayer de réutiliser une base de PMT conçue par Nikhef pour KM3Net (voir figure)
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Il faut a priori beaucoup de travail pour adapter la base de NIKHEF pour CTA (Juergen), par exemple pour y mettre l'amplificateur PACTA. Même en effectuant cette adaptation, il faut continuer à travailler avec la carte ISEG. 

Enfin Stefan voudrait mettre un ou deux prototypes de MST, avec des NECTArCam dans le mini-array en 2015-2016. Il parle également d'acheter 10000 PMT (250 euros chaque) en commun avec les équipes des LST dès maintenant.

.

Organisation système et plan de développement (Michel)

Michel explique l'organisation des documents à écrire , particulièrement le plan de développement.
Ce document a pour but de décrire la démarche assurant le développement et la validation de la caméra NECTArCam jusqu’à ses modèles de série.  Il explique également le découpage en phases.  Le projet NECTArCam est en phase B, Plusieurs points techniques, dépendant de la convergence avec DragonCam doivent être précisés avant de valider le passage en phase C.
Discussion sur la documentation et les templates. Michel va réunir les personnes interessées  (Pascale, Sandrine).  La mise en place d'une organisation système et projet (plan de dév, docs systèmes, etc), sera utile pour:

-Organiser les interfaces et les activités,

-Améliorer notre positionnement dans un processus concurrentiel

-Nous aider à obtenir du financement.

Démonstrateur (François)

La construction de la première caméra MST débutera en 2014, avec une intégration final de la caméra à l'été 2015. Dans une première étape, on construit un démonstrateur avec 19 modules. 

Objectif du démonstrateur :

-trigger (19 modules).

-Système de sécurité. Slow control.

Il y a deux possibilités: utiliser un sandwich de 19 modules ou une caméra complète avec uniquement 19 modules équippés. Il faudra trancher avec le LLR et l'IRFU (cooling au retour de Pascal M. le 20 Juin.  Pour ce qui est de la DAQ, on pourra mélanger les modules et les stimulateurs (Julien). 

Un document fichier excel va circuler (note: il a été finalement été envoyé par François et Michel le 30/05) pour faire les demandes budgétaires (si possible avant la fin juin) et  estimer les ressources humaines (note: cela permet entre autre d'avoir le coût consolidé). 

Il faudrait avoir un retour des labos pour le 10 Juin.
Questions diverses:

Réunion NECTArCAM-ACTL: elle aura lieu au CCPN, à Lyon, le 18 Juin. 

La salle 202 a été réservée de 10 heures à 17 heures. Il y aura également une discussion sur le monitoring/SLC si possible.
Workshop :devrait être à cheval sur fin-septembre, début octobre. Il est essentiel de le préparer en organisant des réunions thématiques avant, par exemple sur la mécanique ou la backplane. Le workshop devrait être pris en charge par les conveners de FPI-ELEC.

Nouvelles de CTA-France (Juergen/Philippe): la déclaration d’intention sera probablement signée le 18 juillet. Les responsables “scientifique” et “système” seront discutés lors de la prochaine réunion du comité CTA-France.
