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1. [bookmark: _Toc350520630]Motivation

France Grilles (FG) vise à fédérer des moyens de calcul distribués situés dans des centres de calcul issus des différents organismes qui le composent ou fournis par les communautés d'utilisateurs. Le middleware utilisé jusqu'ici est basé sur gLite et la technologie dite de grille, qui a été largement promue par la communauté de la physique des hautes énergies historiquement.

Le Cloud Computing a évolué bien plus rapidement que les Grilles pour passer d’un concept à une offre commerciale concrète : ceci pour la simple raison que de nombreuses compagnies y ont trouvé un marché et un modèle économique. Ceci représente un changement majeur par rapport aux offres grilles, sur lesquelles le monde académique avait très peu de concurrence. Nous devons nous préparer à un paysage différent où les utilisateurs de larges ressources informatiques reçoivent des offres très compétitives d’utilisation de Clouds publics. 

Le Cloud Computing est également une formidable opportunité car il apporte les avances technologiques nécessaires pour mieux répondre aux besoins variés des communautés de recherche. Cette évolution prévisible de la topologie et des technologies doit faire partie intégrante de la politique de France Grilles.
2. [bookmark: _Toc350520631]Vision

France Grilles vise à la construction d’une offre de service basée sur les technologies Cloud. La définition et la mise en place de cette offre de service se décline selon trois axes :
· Construction d’une politique nationale de mise à disposition de ressources Cloud
· Développement d’une infrastructure nationale
· Définition d’un service aux utilisateurs

2.1. [bookmark: _Toc350520632]Politique nationale de mise à disposition de ressources Cloud	Comment by Gilles MATHIEU: A définir et valider au-delà des opérations (équipe animation, direction, conseil de groupement)

L’objectif de France Grilles est de mettre à disposition du monde académique une infrastructure basée sur les technologies Cloud, et destinée au calcul scientifique et au stockage des données associées. 
L’accès aux ressources fournies doit être ouvert aux communautés d’utilisateurs historiques de France Grilles comme aux nouvelles communautés. Il doit également permettre l’ouverture de collaborations avec le secteur privé ainsi qu’aux communautés de recherche internationales (communautés historiques EGI). L’accès à ces ressources doit se faire selon une politique xxxx [A DEFINIR]

2.2. [bookmark: _Toc350520633]Développement d’une infrastructure nationale	Comment by Gilles MATHIEU: A définir et valider au niveau des opérations 

France Grilles propose de travailler au développement d’une infrastructure nationale de type IAAS, construite sur la base d’une fédération de ressources de calcul et de stockage, distribuée sur un ensemble de sites français. Elle permet  à une expertise sur des technologies « cloud » donnée de se développer puis de se disséminer sur l’ensemble des administrateurs de site, elle se base aussi sur l’expérience développée dans le « testbed » européen.

Bien que physiquement distribuées, les ressources de cette infrastructure doivent pouvoir être utilisées de manière homogène et transparente. Elles doivent également pouvoir faire partie intégrante d’une fédération d’infrastructures au niveau européen

2.3. [bookmark: _Toc350520634]Service aux utilisateurs	Comment by Gilles MATHIEU: A définir et valider par GR en collaboration avec la DT

La définition du service fourni aux utilisateurs passe par :
· La définition précise de la (ou des) cible(s)  (qui sont ces utilisateurs ?)
· La caractérisation de leur besoin
3. [bookmark: _Toc350520635]Stratégie
3.1. [bookmark: _Toc350520636]Stratégie globale

Chacun des axes de la vision globale doit se concrétiser suivant une stratégie distincte. Idéalement, la caractérisation du besoin devrait précéder les autres aspects. Cependant, il apparaît que ce besoin est difficile à exprimer sans disposer d’une vue, même partielle, de ce que nous sommes en mesure de proposer. Il convient également de ne pas accumuler de retard dans la mise en place d’une solution technique susceptible de répondre à ces besoins encore mal exprimés. 

L’approche proposée est donc de mener les trois stratégies en parallèle, en définissant des points d’itération fréquents de manière à ce que chacune d’elle bénéficie de l’avancée des autres pour contribuer au mieux à la construction de l’offre de service.

3.2. [bookmark: _Toc350520637]Stratégie politique

La vision politique peut s’accomplir au travers des axes de stratégie suivants :
· Faire de France Grilles un acteur incontournable sur le sujet au niveau :
· National : positionnement par rapport aux autres projets Cloud nationaux ou régionaux, collaboration et interaction avec les acteurs impliqués dans ces projets…
· International : Positionner France Grilles comme un interlocuteur dans le domaine (vis-à-vis d’EGI par ex.)
· Valoriser l’expérience et l’expertise de France Grilles par le biais de publications, et d’interventions lors de meetings et conférences
· Diffuser la connaissance et les compétences au travers de formations et documentation publique
· …

Selon les intérêts/expertises, il serait utile pour la France de dégager une « plus-value » de son expertise  - comme c’est déjà le cas avec  sa spécialisation  dans les aspects fédération au niveau européen

3.3. [bookmark: _Toc350520638]Stratégie opérationnelle

Il est proposé de faire tout d’abord un « proof of concept »  dans un premier temps et d’ouvrir un service. Après une période d’utilisation (à définir, env. 1 an),  les opérations de FG étudieront avec les responsables des sites les modalités d’application de la politique FG et du service aux utilisateurs.

3.3.1. [bookmark: _Toc350520639]Définition du périmètre d’une fédération française
La mise en place de l’infrastructure doit se faire progressivement, en commençant par la fédération des plateformes établies sur trois sites pilotes : 
· la plateforme Cloud du CC-IN2P3 (Villeurbanne)
· la plateforme Stratuslab déployé au LAL (Orsay)
· la plateforme CloudMIP déployée à l’IRIT (Toulouse)

Cette plateforme fédérée dite "initiale" devra permettre d’assurer un accès agnostique en ce qui concerne l'intergiciel à des ressources dédiées au calcul distribué par une communauté d'utilisateurs pluridisciplinaire.

Dans un second temps, cette fédération sera étendue selon deux principes :
· Augmentation progressive du nombre de sites participants
· Augmentation de la quantité de ressources disponibles sur les sites existants, au besoin en réutilisant les ressources jusque-là disponible via la grille de production

3.3.2. [bookmark: _Toc350520640]Modes d’accès et solutions techniques à étudier	Comment by Gilles MATHIEU: A clarifier en fonction de la définition des besoins utilisateurs et des intérêts des experts
Une première étape vers la mise en place d’une infrastructure fédérée serait de travailler sur les pistes suivantes :
· Définition et mise en place d’une interface commune pour l’accès aux différents Clouds (par ex. via l’utilisation d’une couche logicielle comme DIRAC)
· Définition et mise en place d’une contextualisation forte pour l’homogénéisation de l’accès aux différents Clouds 
· Utilisation d’un marketplace commun pour le partage d’images (par ex. marketplace Stratuslab)

Ceci pourrait permettre, dans un premier temps, d’implémenter et de proposer une image de test/démo, pouvant être lancée de manière homogène et transparente indifféremment sur l’un des clouds de la fédération.
Dans un second temps, cela devrait permettre d’étudier précisément les configurations de coexistence Grille/Cloud au niveau national, ainsi que les scénarios d’évolution de l’infrastructure de production France Grilles. Cela devra bien évidemment être en concordance avec l’expression des besoins utilisateurs.

3.3.3. [bookmark: _Toc350520641]Organisation interne
FG souhaite fédérer les expertises techniques au niveau national, en s’appuyant sur l’expertise dans France Grilles au sein des trois sites pilotes mentionnés ci-dessus.

A court terme, nous proposons la création d’un groupe "Cloud" regroupant les experts des sites pilotes, ainsi que les administrateurs des sites souhaitant s’impliquer dans l’élargissement de la fédération. L’objectif est de confier à ce groupe les missions suivantes, faisant partie intégrante de la stratégie opérationnelle :
· Définition, test et choix de solutions techniques
· Etablissement d’une roadmap pour l’implémentation de la stratégie opérationnelle
· Planification et suivi du déploiement de la fédération initiale
· Représentation française au sein de la EGI Federation Task Force
· Clarification et mise en valeur de la plus-value française dans le domaine
· Diffusion et partage des résultats du travail du groupe
· Constitution du programme des journées cloud bi-annuelles

A long terme, ce groupe devra évoluer vers une structure opérationnelle permettant de couvrir l’ensemble des aspects de la gestion d’une infrastructure de production (déploiement, monitoring, accounting, sécurité...). Cette structure pourra largement se baser sur le modèle d’opérations mis en place pour la Grille.
3.4. [bookmark: _Toc350520642]Stratégie vers les utilisateurs

…
4. [bookmark: _Toc350520643]Roadmap

Voici une proposition de mode opératoire pour la réalisation de la stratégie opérationnelle :
· Constitution et validation du mandat du groupe "Cloud"
· Définition/validation du périmètre de la fédération pilote
· Première utilisation (démonstration) des ressources de la fédération pilote (image commune, interface commune, accès transparent)
· Début de l’ouverture de la fédération au-delà des sites pilotes
· Consolidation de la fédération par intégration des problématiques connexes (accounting, monitoring, sécurité, authentification et autorisation)
· Cycles d’amélioration par la prise en considération régulière des nouvelles expressions de besoins utilisateurs (intégration de nouvelles images, nouveaux modes d’accès, adaptation de la stratégie) et les interactions au-delà de la France (EGI Cloud Federation Taskforce)
5. [bookmark: _Toc350520644]Risques, problèmes potentiels et mitigation 

Eléments à prendre en compte dans une analyse globale, et à utiliser pour l’affinage de la stratégie :
· Impacts potentiels sur les activités courantes de la grille en 2013 (en particulier, si une redistribution d’efforts est nécessaire pour appuyer le développement du Cloud et que cela se fait au détriment d’activités sur la grille de production)
· Risque de divergence entre les stratégies politique, opérationnelle et vers les utilisateurs (déploiement d’une infrastructure non adaptée aux besoins utilisateurs, ou ne répondant pas à la vision du Conseil de Groupement)
· Manque de soutien politique/financier pour mener à bien la stratégie
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